附件1       关于立即开展全市建设工程安全生产大检查的紧急通知
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各区（开发区）、县（市）住建局，委系统及直属各单位：
　　2014年4月9日4时50分左右，杭州市武林广场地下商城（地下空间开发）Ⅰ标工程，在基坑南侧地连墙反力箱吊装过程中，360吨履带吊拉杆断裂导致吊臂倾覆，造成1人作业人员死亡以及体育场路交通中断，影响极其恶劣。该工程建设单位：由杭州市地铁集团、杭州旅游集团有限公司、杭州市地下空间建设发展中心和杭州市下城区国有投资控股有限公司共同出资组建的杭州武林广场地下商城建设有限公司（法人代表：陆晓亮）；施工单位：宏润建设集团股份有限公司（法人：郑永航，项目经理：胡方剑）；监理单位：铁四院（湖北）工程监理咨询有限公司（法人：王兴利，项目总监：冯文波）。
　　事故发生后，市委、市政府主要领导相继批示，要求尽快查明事故原因，举一反三，防止此类事故再次发生。为切实加强全市建设工程安全生产管理，经研究，决定在全市范围内立即开展安全生产大检查，现将有关事项紧急通知如下：
　　一、充分认识当前安全生产形势的严峻性。3月份以来，我市建筑施工生产安全事故多发，且目前已进入施工旺季，天气回暖过程也容易出现极端灾害天气，全市建设系统各部门、各单位，各建设、施工、监理企业，要充分认识当前安全生产面临的严峻形势，始终把人民生命安全放在首位，坚守发展绝不能以牺牲人的生命为代价的红线，切实履行建筑施工安全生产主体责任和监管责任，立即部署开展安全生产大检查，严防各类安全生产事故的发生。
　　二、全市所有建设工程立即停工排查隐患。自即日起，全市所有建设工程立即停止施工，由建设单位牵头组织施工、监理以及起重机械租赁、安装、拆卸、维保单位开展一次全面的安全生产检查，重点对吊机、塔吊、人货两用梯、物料提升机等建筑起重机械设备以及深基坑、脚手架、支模架等危险性较大分部分项工程安全管理情况进行检查，经检查合格后，方可恢复施工，同时检查情况报各质量安全监督机构备案。
　　三、立即重新验收各类建筑起重机械设备。自即日起，立即停用所有在建工程的吊机、塔吊、人货两用梯、物料提升机和吊篮等建筑起重机械设备。重新对建筑起重机械设备安装、拆卸、维保单位资质情况以及设备实际工作状况、使用登记情况、定期检测情况、特种作业人员持证上岗情况、专项方案的制定执行情况、日常维修保养情况等，进行全面检查和验收，合格后方可继续使用，并形成书面材料一并报各质量安全监督机构备案。
　　四、立即检查起重设备回转半径范围内的安全情况。全市各级建设行政主管部门、市质量安全监督总站以及各建筑施工、监理企业要立即对塔吊、履带吊等起重设备回转半径范围内是否覆盖城市道路、学校、幼儿园、商业区等人员密集区进行检查，核实是否采取相应的安全防护措施以及设置明显的安全警示标志、落实专门人员监护，坚决杜绝起重设备倾覆造成的群死群伤事故。
　　五、认真落实负责人带班制度。各建筑施工、监理企业要认真按照《杭州市建设工程施工现场带班制度实施细则》文件要求，落实企业负责人和项目负责人带班制度，落实施工现场管理人员岗位职责，现场作业人员施工作业时，必须有管理人员在现场，防止工人上班而管理人员不到岗的现象发生。
　　六、及时上报安全生产大检查情况。各级建设行政主管部门、市质量安全监督总站要督促各在建项目立即开展安全生产隐患排查，同时组织开展大检查工作，检查过程中发现项目主体责任不落实、隐患排查不到位、存在严重隐患的，必须依法严肃查处。各级建设行政主管部门、市质量安全监督总站必须于4月25日前完成监管范围内建设工程安全生产大检查工作，并将检查情况书面上报市建委，市建委将适时组织督查组对各级建设行政主管部门落实情况进行督查。


　                                                                    　杭州市城乡建设委员会
　                                                                        　2014年4月9日
